Spoštovana glavna in odgovorna urednica časopisa Večer, gospa Majda STRUC!

Vaš časopis Večer je v številki 208, dne 10.09.2002 objavil članek vašega zunanjega dopisnika z naslovom "Ljubljanska pomoč lokalnemu kandidatu" in podnaslovom "Državni sekretar Rado Genorio je napadel župana Miho Vodenika", ki na žaljiv, popolnoma neutemeljen in neresničen način blati župana Miho Vodenika. 

Zato vas prosimo, da zaradi zagotavljanja interesa po objektivni, vsestranski in pravočasni informiranosti v skladu z 42. členom Zakona o medijih objavite naš odgovor na omenjeno informacijo v prvi naslednji številki vašega časopisa.

Navedbe g. Rada Genoria, državnega sekretarja Ministrstva za evropske zadeve, ki jih je izrekel na političnem shodu politične stranke ZLSD v Zg. Konjišču 07.09.2002 so v celoti neresnične, zavajajoče in zlonamerne.

Gospodu Radu Genoriu kot sedanjem visokem funkcionarju Službe Vlade RS za evropske zadeve, ki je vrsto let tudi zasedal visoka delovna mesta v državni upravi, bi moralo biti znano, da je občina Gornja Radgona v letih 1995 - 2000 izvedla nadgradnjo in sanacijo kanalskega sistema v Gornji Radgoni, katere vrednost je bila cca 600 mio SIT in, da je za to investicijo prejela s strani Evropske unije, PHARE sredstva v višini 1.240.000,00 EUR oz. po sedanjem tečaju 280.000.000,00 SIT kar je do leta 2000 bil daleč največji znesek prejetih evropskih sredstev med vsemi občinami v Pomurju. Če g. Genorio to pozablja je to lahko njegova osebna stvar kot človeka in kot politika, ne more pa to biti stvar državnega sekretarja v ministrstvu, ki je po 25. členu Zakona o vladi odgovoren za strokovno delo v okviru ministrstva. Kam bo prišla država Slovenija, če bodo državni sekretarji, kot vodje strokovnih in upravnih nalog v ministrstvu preko političnih shodov zlonamerno in tendeciozno zavajali širšo javnost z neresničnimi podatki? 

Gospod Rado Genorio je pozabil, da je na shodu nastopal kot državni sekretar (tako je napisano v prej navedeni informaciji) in ne kot član stranke in, da bi za tako visokega funkcionarja državne uprave morale vsaj veljati določbe 3. člena Zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 52/02) o politični nevtralnosti in nepristranskosti ter visoki osebni morali. 

Zaradi popolnega spoštovanja 42. člena Zakona o medijih naš odgovor utemeljujemo z naslednjimi kadarkoli dokazljivimi navedbami:

Občina Gornja Radgona je na podlagi "Uredbe o ratifikaciji okvirnega sporazuma med vlado Republike Slovenije in Komisijo Evropskih skupnosti o uresničevanju ukrepov o finančnem tehničnem in drugih oblikah sodelovanja (Uradni list RS, Mednarodne pogodbe, št. 17 - Uradni list RS, št. 56 z dne 08.10.1993) pridobila pravico nepovratnih sredstev za sofinanciranje projekta "Čistilna naprava v Gornji Radgoni". Omenjeni projekt bi se izvajal po fazah v skladu s programom, ki ga je pripravilo Vodnogospodarsko podjetje Mura Murska Sobota dne 25.03.1996.

V okviru navedene investicije se je izvedla nadgradnja in sanacija kanalskega sistema za mesto Gornja Radgona v skupni vrednosti 2.454.123 EUR oz. 560.000.000,00 SIT. Poleg sredstev PHARE smo pridobili tudi nepovratna sredstva s strani Ministrstva za okolje in prostor v višini 31,6 mio SIT. 

S PHARE sredstvi v višini 1.240.783 EUR oz. 280.000.000,00 SIT so bile sofinancirane naslednje faze prej navedene investicije in sicer:

· rekonstrukcija in izgradnja kanalskega kolektorja K - 19 od železniške postaje v Gornji Radgoni do zadrževalnega bazena meteornih voda ob reki Muri,

· izgradnja zadrževalnega bazena B4 z funkcijo zaščite nizkih voda reke Mure pred onesnaženjem, ter zaščito kanalskega sistema pred visoko vodo reke Mure velikosti 650 m3,

· izgradnja kanalskega kolektorja od lokacije zadrževalnega bazena do lokacije čistilne naprave dolžine 1910 m in izgradnja zadrževalnega bazena meteornih voda B3 velikosti 260 m3,

· izgradnja zadrževalnega bazena meteornih voda B1 velikosti 240 m3.

Vse prej navedene faze investicije so se izvajale v letih 1996 - 2000.

Za izvajanje zahtevne investicije je občina Gornja Radgona angažirala številne strokovne organizacije in posameznike, ki so pripravili gradivo in potrebne dokumente in akte za razpise in pridobitev številnih dovoljenj in sicer:

· Vodnogospodarsko podjetje Mura, Murska Sobota,

· ZEU - družba za načrtovanje in inženiring d.o.o., Murska Sobota,

· Vodnogospodarski inštitut Ljubljana,

· Projekt MR inženiring, Maribor,

· Zavod za zdravstveno varstvo Maribor, Inštitut za varstvo okolja Maribor.

S strani pristojnih ministrstev Republike Slovenije so pri realizaciji projekta vzorno korektno sodelovali predvsem: Janez KOKOL, svetovalec vlade, Marko SLOKAR, državni sekretar na MOP, Irena BRCKO - KOGOJ, višja svetovalka na MOP - JOŠT P. Rotar, MF, Martina GROŠELJ MF, Bojana OMERSEL MEOR, Zoran HEDŽET, MEOR Ivo Piry, MEOR, Mojca GROŠELJ, MF.

V biltenu Phare št. 1/99 je tudi s strani g. Zorana Hedžeta iz MEOR bilo zapisano, da je med 10 uspešno končanimi investicijami Phar programa Avstrija - Slovenija tudi kanalizacija v Gornji Radgoni (priloga).

Do realizacije celotnega projekta (izgradnja kanalizacije skupaj z ČN ustrezne velikosti) pa ni prišlo izključno zaradi nepravočasnega sprejemanja občinskih proračunov v letih 1996, 1997 in 1998 ter s tem zagotavljanja potrebnih finančnih sredstev. Občinski svet je takrat vodil strankarski kolega Rada Genoria gospod Peter Fridau, predsednik delovnega telesa občinskega sveta za to področje pa je bil Vinko Rous, prav tako član iste stranke ZLSD.

Kot visoki funkcionar združene liste bi Rado Genorio moral vplivati na svoje lokalne veljake., pa tega nikoli ni naredil. 

Še več. V času izvajanja projekta v letih 95 - 98 občina Gornja Radgona s strani g. Rada Genoria takratnega namestnika direktorja službe Vlade za evropske zadeve - ni bila deležna prav nobene pomoči. Gospod Genorio v času petletnega izvajanja prej navedene investicije ni niti enkrat obiskal občino Gornjo Radgono, ni poslal nobenega dopisa ali kakršnega koli drugega dokumenta, kateri bi lahko pomagal pri uspešnem dokončanju nujno potrebne investicije za nadaljnji razvoj mesta in občine Gornja Radgona, če prav je bil z njo vseskozi seznanjen.

V članku Oste Bakala ste g. Rado Genorio omenili lopovščino - korupcijo. Če ste s tem mislili sebe in stranko ZLSD, se v celoti strinjamo, zaposleni v Občinski upravi Občine Gornja Radgona, skupaj z županom, se nikoli nismo in ne bomo ukvarjali z tovrstnimi zadevami.

Cenjeni gospod Rado Genorio! Tudi volitve ne morejo biti razlog, da ste širši javnosti govorili popolnoma neresnične (beri lažnive) stvari.

Cenjena gospa Majda Struc, glavna urednica!

Vljudno naprošamo, da v bodoče preverjate verodostojnost navedb v vsebinah člankov, katere vam pošilja v objavo Oste Bakal, ker se lahko zgodi, da bo vaš cenjeni časopis kmalu ob ves ugled. Postal bo namreč navaden nabiralnik pocestnih čvek in gostinskih čenč.

S spoštovanjem!

                                                                                                                ŽUPAN

                                                                                             OBČINE GORNJA RADGONA

                                                                                                           Miha VODENIK

