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Regionalno stičišče nevladnih organizacij Pomurja - Križpotje razvoja nevladnih organizacij
Lokalna razvojna fundacija za Pomurje je letos začela z izvedbo projekta in vzpostavitvijo Regionalnega stičišča nevladnih organizacij Pomurja, ki je sofinanciran s strani Evropske Unije in sicer iz Evropskega socialnega sklada.  Projekt pomeni vlaganje v razvoj nevladnega sektorja, ki postaja iz dneva v dan pomembnejši. 
Zakaj smo se lotili tega projekta? 

S preteklim delom, s finančno podporo nevladnih organizacij v Pomurju, smo ugotavljali najbolj pereče težave in pomanjkljivosti v nevladnem sektorju. Izkušnje in ugotovitve smo uspeli združiti v projekt, ki ima kot najpomembnejši rezultat, vzpostavljeno stičišče nevladnih organizacij -  infrastrukturo za razvoj in delovanje nevladnih organizacij.
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Informacije oziroma naše storitve lahko dobite na sedežu Regionalnega stičišča nevladnih organizacij Pomurja v Bistri hiši – Smart house v Martjancih, Martjanci 36 oziroma na dislociranih enotah v Lendavi, Ljutomeru in Gornji Radgoni. 

Dislocirana enota na vašem področju je aktivna na naslovu Partizanska c. 11 , v prostorih Kulturnega 
doma Gornja Radgona. Nosilec  dislocirane enote je Kulturno društvo ARS ALTERA PARS Gornja Radgona; Kontaktna oseba: Jasmina Molnar Urbanič; tel: (02) 5648907 in e.mail: teater@arsalterapars.si  Delovni čas: Četrtek, od 7. do 15. ure.
Ker si prizadevamo za pospeševanje uporabe sodobnih informacijsko komunikacijskih tehnologij in s tem lajšanje poslovanja in pretoka informacij med organizacijami, vam ponujamo možnost komunikacije preko elektronske pošte info@lrf-pomurje.si oziroma na spletni strani www.lrf-pomurje.si.  

Prav tako bomo v okviru projekta nevladnim organizacijam omogočili dostop do svetovnega spleta in predstavitev svojega delovanja – vzpostavili bomo spletne strani za nevladne organizacije. V kolikor imate interes in željo da se tudi vaši organizaciji vzpostavi internetna stran nam to sporočite na elektronsko pošto sandra@lrf-pomurje.si , kjer bomo uskladili podrobnosti okrog vsebine spletne strani. Spletne strani bomo brezplačno vzpostavljali do zapolnitve kvote, zato pohitite s prijavami. Prav tako bomo s ciljem usposobitve članov nevladnih organizacij organizirali različna usposabljanja in izobraževanja. O vseh aktualnih srečanjih boste obveščeni preko spletne strani ali na elektronsko pošto, na podlagi vaše včlanitve, ki jo lahko opravite na spletnem portalu. 
Vabimo vas, da na našem portalu opravite vključitev v bazo nevladnih organizacij, ki vam omogoča aktivno oblikovanje politike delovanja, informiranost o aktualnih razpisih, dostop do potrebnih podlag za delovanje vaše nevladne organizacije, pregled aktualnega dogajanja na področju civilnega sektorja v Pomurju. Vključitev v bazo organizacij lahko izvedete na našem spletnem portalu www.lrf-pomurje.si, kjer vas pozivamo k sodelovanju v spletni anketi, ki je namenjena oblikovanju in dopolnjevanju našega dela ter specifikaciji strategije.

Projekt Regionalno stičišče nevladnih organizacij Pomurja se izvaja do konca oktobra, je pa s strani Ministrstva za javno upravo napovedan naslednji razpis, ki bo financiral aktivnosti v prihajajočem obdobju.

Najpomembnejše aktivnosti in rezultati projekta:

· vzpostavitev regijskega registra NVO-jev;
· vzpostavitev informiranja in medsebojnega sodelovanja;
· zagotavljanje podpornih storitev za NVO-je; 

· računovodsko in davčno svetovanje za NVO-je;

· finančno in pravno svetovanje za NVO-je;

· pomoč ter svetovanja pri pripravi finančne konstrukcije projektnih predlogov;

· razvoj in vzpostavitev informacijsko - komunikacijskega pristopa k reševanju prepoznavnost in povezanost NVO-jev,

· implementacijsko promocijska orodja projekta.

Cilji ki jih projekt zasleduje oziroma »koristi«, ki jih Pomurja preko LRF-ja, lahko pridobi:

· kot prioritetno; razvoj in delovanje civilnega sektorja, ki bi na ravni Pomurja prevzemal naloge in se vključeval v različne aktivnosti in komunikacijo z vladnimi službami;

· povečanje zaposlenosti v nevladnem sektorju, ki pomeni neizkoriščen potencial, zaradi specifične usmerjenosti in delovanja posameznih skupin nevladnih organizacij;

· ohranitev in plemenitenje regijskega kapitala iz gospodarstva;

· doseganje dodane vrednosti na relaciji gospodarstvo – LRF za Pomurje – nevladne organizacije, ki se pokaže v »feed backu« nevladne organizacije (dejavnost / rezultati) – gospodarstvo;
· posledično tudi povečano črpanje sredstev iz nacionalnih in mednarodnih virov s strani nevladnih organizacij in predvsem »konzorcijev« nevladnih organizacij.
Naše delo v preteklosti in pričakovanja na področju nevladnega sektorja v Pomurju?! V preteklih letih smo namreč za podporo zavodom in društvom namenili več kot 70.000 €, ki smo jih razdelili med organizacije iz Pomurja, za sofinanciranje različnih projektov. Polovico teh sredstev nam je uspelo pridobiti iz ameriškega sklada CEE Trust-a, ostalo polovico pa smo zbrali kot donacije v domači regiji. Z objavljenima razpisoma za Sofinanciranje in razvoj NVO-ja v Pomurju smo storilo odločilen korak, na poti uresničevanja svojega poslanstva. Razpisa sta iz nameravanih sklopov, s katerimi želimo (so)financirati razvoj in delovanje nevladnih organizacij. Vsebina in tema oziroma aktivnosti, ki jih LRF za Pomurje podpira, so usmerjene v povečanje dejavnosti in razvoj civilnega sektorja, povečanje deleža prostovoljstva in filantropije, pa tudi k vzpostavitvi sodelovanja z organizacijami in med organizacijami nevladnega sektorja. 









                 Bojan Vogrinčič








  predsednik uprave LRF za Pomurje

Sedež Regionalnega stičišča nevladnih organizacij Pomurja v Bistri hiši – Smart house v Martjancih, Martjanci 36





V kolikor ste član ali sodelujete v nevladni organizaciji, to je zavodu, društvu, ustanovi,….. in se vam postavlja vprašanje:


kje preveriti pravno, računovodsko ali davčno dilemo;


kako zagotoviti sredstva za delovanje organizacije;


kako se lotiti priprave projektnih predlogov za pridobivanje sredstev iz nacionalnih in mednarodnih virov;


kako pravilno voditi poslovanje organizacije;


kako preveriti pravni vidik določenega razmerja;


kako si zagotoviti pozicioniranje na svetovnem spletu;


kako obvestiti in kako biti obveščen;


itn…








